

敦促对叙利亚动武,指责中俄拖叙问题后腿

希拉里妄称中俄将付出代价

本报讯 叙利亚之友第三次会议6日在法国巴黎召开,与会各国继续就如何解决叙利亚危机展开讨论。美国国务卿希拉里要求安理会启动《联合国宪章第七章》,对叙利亚进行武力干预。英法德澳等国都对此作出附议。

美国国务卿希拉里在会议上发言,敦促各国迅速采取行动,解决叙利亚危机。希拉里表示“我们有他们(中俄)支持过渡的记录,现在我们应该回过头来,在联合国安理会框架内解决。不遵行者应该面对真正、即时的后果,其中

包括按照联合国宪章第七章进行制裁,唯一能够改变现状的办法,就是在座的各国代表直接迫切地表明立场,俄中两国将会为此付出代价,因为他们这种拖后腿,阻碍叙利亚问题取得突破的行为不再受到容忍。”

不过,会议结束后发布的新闻公报,只有强化制裁及加大援助叙利亚反对派的内容,并没有提及联合国宪章第七章。而援助反对派的项目也只限于通讯器材。

除了中国和俄罗斯之外,一直担任联合国和阿盟叙问题特

使的安南也没有出席会议。

对于希拉里的指责,7日,中国外交部发言人刘为民在回答记者提问时表示,希拉里言论是完全无法接受的。中国不仅不是解决叙利亚问题的障碍,恰恰相反,中国为维护《联合国宪章》和国际关系基本准则,维护地区和平稳定,维护叙人民根本利益,推动叙利亚问题的政治解决作出了重要贡献。日前,叙利亚问题“行动小组”日内瓦外长会议取得重要成果,中方也为此发挥了积极和建设性作用。在叙利亚问题上,中方

所持公正、建设性立场和所付出的外交努力得到了国际社会有关各方的广泛理解和支持。任何诋毁中国、挑拨中国与其他国家关系的言行都是徒劳的。

俄罗斯外交部副部长根纳季·加季洛夫也对此予以驳斥,称希拉里言论违背上月底叙利亚问题“行动小组”外长会议公报精神。俄罗斯另一名副外长谢尔盖·里亚布科夫说,希拉里和其他西方国家领导人仍然受冷战思维主导,总是希望其他人按照己方意愿行事。(宗禾)

俄罗斯南部洪灾致99人死

据新华社电 俄罗斯南部克拉斯诺达尔地区突遭洪灾,截至7日,至少99人死亡,大约1.3万人受灾。克拉斯诺达尔地区当局说,这是这一地区最近10年来遭遇的最严重自然灾害。地区官员亚历山大·特卡乔夫则说,这是70年来最严重洪灾。他从空中视察灾区后在互联网发布留言,说克里木区“一些情况难以想象”。连接克拉斯诺达尔和新罗西斯克的道路中断,这一地区运输系统据信已经瘫痪。

美国加州议会放行高铁项目

据新华社电 美国加利福尼亚州议会参议院6日表决放行一个高速铁路项目,批准80亿美元拨款。

这项穿越加州农业中心地带的高铁项目当天在参议院以21票赞成、16票反对的表决结果通过,走完州议会两院审批进程。

依照规划,高铁将从美国中央谷地“出发”,以连接萨克拉门托、旧金山和洛杉矶为最终目标,最高设计时速为355公里,预计耗资680亿美元。

州议会参众两院仅仅批准高铁项目的启动资金,一些分析师因而对整个项目的前景提出质疑。加州独立财政评估机构议会分析局说,这一项目的后续资金“相当不确定”。

美“好奇”号探测车8月抵达火星



“好奇”号火星车。

本报讯 据英国《每日邮报》网站7月6日报道,最新研究表明,善于钻探的美国“好奇”号火星探测车只需在火星表面挖掘数英寸便能够发现复杂的有机分子,进而证明火星上曾有生命存在。

由美国国家航空航天局(NASA)于2011年11月26日发射的汽车大小般的“好奇”号火星车将于今年8月6日抵达火星。该火星车所配备的钻探技术能挖掘至地下4英寸(约10.16厘米)左右,足以发现构建生命的基本物质,尤其是在由小行星新近撞击所形成的火山口中。(中国日报)供稿

男子还房贷用360公斤分币

据新华社电 美国马萨诸塞州米尔福德镇一名男子发誓用分币还清最后一笔住房抵押贷款,如今誓言实现。

托马斯·戴格和妻子桑德拉1977年买下现有住房,最后一期房贷还款日期为今年4月24日。当天,戴格把用两个盒子盛放的大约重360公斤的6.2万美分币,放在银行柜台上。

他告诉《米尔福德每日新闻报》记者,这么做的原因是想让最后一笔还贷“值得记忆”。



7月7日,一名利比亚选举工作人员在米苏拉塔一处投票站的票箱后展示蘸有墨汁的手指。新华社发

利举行43年来首次议会选举

穆斯林兄弟会政党选情看好

本报讯 综合外媒7月7日报道,利比亚国民议会选举当天拉开帷幕。此次选举是卡扎菲政权倒台后利比亚国家重建道路中的关键一步,因此备受关注。新选出的议会负责任命新政府和制宪机构。

国民议会选举于当地时间7日8时正式开始。作为利比亚43年来的首次议会选举,饱受战乱之苦的利比亚民众参与投票的积极性颇高。据利比亚最高选举委员会此前

发布的统计数字,利比亚全国共有280余万人注册成为选民,占具备选举资格总人数的80%。

但由于利比亚当前国内局势尚不稳定,有许多势力对选举表示不满,选举前暴力事件更是频繁发生。6日,利比亚第二大城市班加西一架运送选举物资的直升机被武装分子用高射机枪扫射,机上一名最高选举委员会成员丧生。同日,存放着不少选举物资的班加西医

疗中心遭到两枚火箭弹袭击,所幸没有造成人员伤亡。

在此次选举中,来自不同背景的“候选人”的参与热情也十分高涨。全国共有2639名独立候选人和来自374个党派及政治团体的候选人登记参选,他们将争夺国民议会200个席位。在这200个席位中,120席将在独立候选人中产生,另外80席将留给政党候选人。

从目前选情看,利比亚穆斯林

兄弟会组建的“公正与建设党”及其伊斯兰盟友最具优势,其次为全国过渡委员会前执行委员会主席贾布里勒领导的“全国力量联盟”,前的黎波里地方民兵武装领导人贝勒哈吉领导的“祖国党”也被看好。但分析人士指出,由于60%的议席都分配给了独立候选人,因此没有一个政党能够在议会中获得绝对多数。目前,选情看好的几个政党可能会组建政党联盟。(宗禾)

罗马尼亚总统遭议会弹劾

职务由参议长代理,29日举行全民公决伯塞斯库去留

据新华社电 罗马尼亚议会6日举行联席会议,以表决方式通过弹劾总统特拉扬·伯塞斯库的议案。

议会现有432名议员,370多人参与表决,其中256人投票赞成弹劾伯塞斯库,114人反对,赞成票数超过议员总数一半。

按程序,议会通过弹劾总统议案后,罗马尼亚需在30天内举行全民公决,由公决结果决定伯塞斯库去留。根据罗马尼亚现行宪法,议会通过并执行弹劾议案后,总统

停职,职务由参议长代理。

参议院议长克林·安东内斯库在议会表决结果揭晓后说,全民公决定于本月29日举行。

在罗马尼亚,总统在执政体系中象征性角色。伯塞斯库2004年起任总统,已连任一届。他的第二个,即最后一个总统任期定于2014年底结束。一旦弹劾议案获全民公决支持,伯塞斯库将遭罢免,否则将恢复职务。

伯塞斯库与中右党派民主自由党联系紧密。本月早些时

候,执政的左翼政治派系社会自由联盟启动议会弹劾总统程序,理由是伯塞斯库2010年宣布大幅削减财政支出的做法不当,实质行使总理权力。

现任总理维克托·蓬塔今年5月上台,是罗马尼亚今年上台的第三位总理,曾批评伯塞斯库力推的财政紧缩政策。

蓬塔内阁4日通过政令,禁止宪法法院对议会决定做裁决。法新社分析,这是为弹劾伯塞斯库扫清障碍。



伯塞斯库